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ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM. Aos vinte e nove dias do mês de 
novembro do ano de dois mil e vinte e um, realizou-se na sede da Câmara Municipal, às 
17h, a sessão acima mencionada. Após constatar quórum legal de vereadores, em 
nome de Deus, a Sr.a  Presidenta Nayara Cunha da Silva, declarou aberta a sessão, 
colocou em apreciação a ata da sessão anterior, que foi aprovada por todos e solicitou 
da assessoria desta Casa que apresentasse as matérias do expediente. EXPEDIENTE: 
VETO A EMENDA MODIFICATIVA N° 01/2021, APROVADA EM 25 DE OUTUBRO DE 
2021, de autoria do Poder Executivo. PROJETO DE LEI N° 038/2021, DE 24 DE 
NOVEMBRO DE 2021 Que "Autoriza a inclusão na ação 2.301 - 'Manutenção das 
Atividades da Secretaria Municipal de Saúde', a modalidade de aplicação 71 - 
Transferências a Consórcios Públicos', através da abertura de crédito especial ao 
Orçamento Anual de 2021, na forma que indica e dá outras providências", de autoria do 
Poder Executivo. PROJETO DE RESOLUÇÃO N°07/2021, DE 17 DE NOVEMBRO DE 
2021 Que "Outorga o título honorário de cidadã retirolandense a senhora Valdelice Alves 
de Oliveira", de autoria da vereadora Nayara Silva. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 
09/2021, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2021 Que "Outorga o título honorário de cidadão 
retirolandense ao senhor José Paulo de Souza", de autoria do edil Dhonat Andrade. 
PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 13/2021, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2021 Que 
"Outorga o título honorário de cidadão retirolandense ao senhor Valdomiro Ferreira". 
PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 16/2021, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2021 Que 
"Outorga o título honorário de cidadão retirolandense ao senhor Renê Barreto dos 
Santos", ambos de autoria do edil Anailton Martins. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 
17/2021, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2021 Que "Outorga o título honorário de cidadão 
retirolandense ao senhor Alcides Augusto de Matos", de autoria da vereadora Alzineia 
Tito. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 20/2021, DE 23 DE NOVEMBRO DE 2021 Que 
"Outorga o título honorário de cidadã retirolandense a senhora Gleydyane da Silva 

oreira". PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 21/2021, DE 23 DE NOVEMBRO DE 2021 
ue "Outorga o título honorário de cidadã retirolandense a senhora Marlene Santos da 

Silva", ambos de autoria do edil Adalberto Araújo. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 
22/2021, DE 23 DE NOVEMBRO DE 2021 Que "Outorga o titulo honorário de cidadão 
retirolandense ao senhor Manoel Rodrigues Barbosa", de autoria do edil Hugo Oliveira. 
PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 23/2021, DE 23 DE NOVEMBRO DE 2021 Que 
"Outorga o titulo honorário de cidadão retirolandense ao senhor Gustavo Carvalho de 
Andrade". PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 24/2021, DE 23 DE NOVEMBRO DE 2021 
Que "Outorga o título honorário de cidadão retirolandense ao senhor Daniel Trabuco da 
Silva", ambos de autoria do edil Adalberto Araújo. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 
25/2021, DE 23 DE NOVEMBRO DE 2021 Que "Outorga o título honorário de cidadão 
retirolandense ao senhor Joel Mascarenhas Santos", de autoria do vereador Anailton 
Martins, PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 26/2021, DE 23 DE NOVEMBRO DE 2021 Que 
"Outorga o título honorário de cidadão retirolandense ao senhor Emílio Almeida Oliveira". 
PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 27/2021, DE 23 DE NOVEMBRO DE 2021 S' e 
"Outorga o título honorário de cidadã retirolandense a senhora Gilma do Car 
Carneiro". PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 28/2021, DE 25 DE NOVEMBRO DE 2 
Que "Outorga o título honorário de cidadão retirolandense ao senhor Luidison L 
Pires". PROJETO DE RESOLUÇÃO N°29/2021, DE 25 DE NOVEMBRO DE 2021 Q 
"Outorga o título honorário de cidadã retirolandense a senhora Maria Luzia do Caí 
Santana", todos de autoria da vereadora Nayara Silva. PEQUENO-EXPEDIENT 
dispensado. GRANDE-EXPEDIENTE: Hugo Oliveira saud.i a todos e parabenizou o 
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responsáveis pela ornamentação natalina de nossa cidade e cobrou a realização da 
rede de esgoto da rua do fundo da Indústria Sisalândia Fios Naturais e da Rua da 
residência do Dr. Tiago. Parabenizou o secretário de agricultura pela podagem das 
árvores. Adalberto Araújo saudou a todos e comentou sobre a situação enfrentada pelo 
município quanto às mortes de caprinos e ovinos pelos cães e pediu ao Poder Público 
que adote uma medida para amenizar essa situação, pois os criadores estão sendo 
prejudicados. Sugeriu a presidenta que faça uma audiência pública nesta Casa para a 
discussão do tema e uma possível solução. Comentou sobre a situação das estradas 
vicinais e das dificuldades enfrentadas pelos motoristas. Quanto à cobrança de 
Adalberto, a senhora presidenta disse que já vem participando de algumas reuniões com 
a delegada, criadores, secretário de agricultura, mas infelizmente não percebe muitos 
resultados. E se houver necessidade, realizará sim uma audiência pública ainda este 
ano com as representações necessárias. Aquiles Nereu saudou a todos e cobrou do 
gestor a manutenção da pavimentação da Travessa Santo Antonio, rua do fundo da 
Indústria Sisalândia Fios Naturais, uma obra pequena que deixará os moradores 

11~ a satisfeitos. Comentou também sobre a situação das criações e os cães e disse que tudo 
que sai do controle se torna uma praga e os cachorros de rua abandonados em nossa 
cidade devem ser tratados dessa forma, pois estão causando prejuízos e o Poder 
Público precisa urgentemente tomar um providência quanto à situação. Alzineia 
cumprimentou a todos e também pontuou sobre a situação dos animais. Não é uma 
situação fácil, mas os cães não devem ser exterminados. Uma alternativa seria prendê-
los em um espaço apropriado. Os criadores estão sofrendo e muito desanimados, pois 
muitos são os prejuízos. Sobre as estradas vicinais, recebeu vários pedidos de 
manutenção e roçagem e já os passou ao executivo. Espera que, em breve, as 
cobranças sejam atendidas. Dhonat Andrade saudou a todos e agradeceu a Deus por 
mais uma oportunidade. Parabenizou a primeira-dama Nataline pela ornamentação da 
cidade. Concorda com Aquiles quanto à situação dos animais e disse que os donos dos 
cães precisam ser punidos. Cobrou a manutenção do parque infantil do Bairro ACM. A 
senhora presidenta informou que chegou a Casa as Contas do Exercício Financeiro 
2019 do prefeito Alivanaldo Martins dos Santos e encaminhará os relatórios do TCM à 
comissão de Finanças e Orçamentos e, assim, dará sequência aos tramites legais 
internos. ORDEM-DO-DIA: A senhora presidenta colocou em apreciação o VETO A 
EMENDA MODIFICATIVA N° 01/2021 AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 
01/2021, momento que convidou o Assessor Jurídico do Executivo, Dr. Danilo Carvalho 
para fazer uso da fala, ao tempo que saudou a todos. Na oportunidade, justificou a 
importância do veto, pois o projeto de lei complementar trata apenas do parcelamento do 
valor da aquisição dos lotes do Cemitério Municipal. E compreensível que haja uma 
emenda reduzindo o valor do lote, mas é preciso considerar que há algumas barreiras 
legais e o veto vem nesse sentido, pois a lei de responsabilidade diz que não pode haver 
redução na base de cálculõ de tributo sem que haja expressa disposição na LDO, 
medida de compensação tributária e critérios daqueles que serão beneficiados. Nesse 
caso, só havia duas alternativas para o gestor: fazer a sanção e assumas 
responsabilidades de eventuais denúncias de improbidade ou não sancionar e pro -ser 
ao veto. Ao proceder ao veto, o executivo se resguarda perante a L; se 
Responsabilidade Fiscal. Por outro lado, no mesmo veto, o executivo reconh 
necessidade de se pautar uma política pública nesse sentido e na mensagem do v 
próprio prefeito se compromete com a criação de um projeto de lei com crit 
pautados na matéria. Encerrou pedindo aos edis a verificação do veto. Em discus 
Adalberto disse que o valor cobrado pelo lote do cemitério éjnyjio alto e todos de 



CÂMARA DE VEREADORES DE RETIROLÂNDIA 
A CASA DA DEMOCRACIA 

Rua Joana Angélica, 537 - Centro - CEP 48.750-000 - RctirolândiaiBA 
CNPJ 63.103.808/0001-14 — Telefax: (75) 3202 1210 

pensar nas famílias de baixa renda. É totalmente contra o veto do executivo e cobrou do 
gestor a aquisição de um terreno para a construção de outro cemitério em nosso 
município, de preferência entre as localidades de Giboia e Laginha. Hugo disse que a 
emenda é muito boa para a população, votou a favor, pois analisou de forma rápida, 
mas hoje será a favor do veto por entender que a emenda é inconstitucional. O Projeto 
de lei complementar autoriza apenas o parcelamento do valor da aquisição do lote em 6 
vezes e não sobre o valor. Aquiles frisou que não participou da primeira votação e 
qualquer vereador pode reconhecer que se equivocou na votação e mudar sua posição. 
Anailton do Merim comentou sobre o código tributário e as leis a serem seguidas. Foi 
contra a emenda por entender que não era viável. Alzineia falou que o parcelamento 
exposto no projeto de lei foi para beneficiar a população. Em seguida, o veto a emenda 
foi posto em votação, sendo aprovado por 5 votos a favor (Hugo, Dhonat. Anailton 
Alzineia e Aquiles), 1 contra (Adalberto) e 1 abstenção (José Egnildo). Adalberto 
justificou seu voto e disse que emendou o projeto pensando na população, 
principalmente nos mais carentes. Logo após, a senhora presidenta solicitou o parecer 
das comissões de Constituição, Justiça Redação, Finanças e Orçamentos, Saúde, 
Educação, Cultura, Lazer e Assistência Social e Planejamento, Obras, Serviços 
Públicos, Uso e Meio Ambiente acerca do PROJETO DE LEI N° 038/2021 e todas as 
comissões o julgaram favorável. Após as discussões, o projeto foi aprovado por todos os 
edis presentes. A senhora presidenta passou a coordenação dos trabalhos para o Vice-
presidente Hugo, que colocou em discussão o PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 07/2021. 
Na oportunidade, a autora do projeto, a vereadora Nayara, comentou sobre sua 
indicação. A Senhora Valdelice, conhecida por Dona Nicinha, reside em nosso município 
há mais de 50 anos e já exerceu o cargo de funcionária pública. Após as discussões, o 
projetos foi aprovado por todos os edis presentes. Retomando a palavra, a presidenta 
colocou em discussão o PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 09/2021, momento que 
.Dhonat, autor, comentou sobre José Paulo de Souza, conhecido por Zé Diaque, que tem 

ma história muito bonita, atuou como carpinteiro e ajudou a construir vários prédios em 
nosso município; Após as colocações de Adalberto e José Egnildo, o projeto foi 
aprovado por todos. Seguindo, pôs em apreciação os PROJETOS DE RESOLUÇÃO 
N/S 13, 16 e 25/2021, momento que Anailton, autor, comentou sobre suas indicações. O 
senhor Valdomiro é natural de São Felipe e vem trazendo benefícios para o município. O 
senhor Renê Barreto é natural de Salvador e constituiu família em nosso município; Joel 
Mascarenhas é natural de Castro Alves e coopera com o crescimento de nosso 
município. Após as discussões, os projetos foram aprovados por todos os edis. Alzineia 
Tito apresentou o PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 17/2021 e em discussão, disse que o 
senhor Alcides já mora aqui há sete anos, amante de nosso município e por isso, 
merece o título. Logo após, o projeto foi posto em votação e aprovado por todos os 
presentes. PROJETOS DE RESOLUÇÃO NIS 20, 21, 23 e 24/2021. A senhora 
presidenta os colocou em apreciação e na oportunidade, Adalberto, autor dos projetos, 
comentou sobre suas indicações. Gleydyane mora aqui há um tempo, já foi candidata a 
vereadora e hoje é servidora municipal; a senhora Marlene, esposa de Genilson, 
natural de Itaberaba, aqui constituiu família e exerceu a função de professora; o senh 
Gustavo é cirurgião dentista e empreende em nosso município após abrir uma clinic 
odontológica no ano de 2016; o senhor Daniel Trabuco, conhecido como Daniel Viagen 
é natural de Salvador e reside aqui há 21 anos, empresário, que coopera com 
economia local. Após as discussões, os projetos foram aprovados por todos os edis 
presentes. Colocou em discussão o PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 22/2021 e Hugo 
disse que o senhor Manoel, Conhecido como Carlos Rodrigues;. ACM, é natural de 
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Cansanção, funcionário público, presidente da Associação Comunitária do ACM e 
membro de vários conselhos municipais. Após o comentário de Adalberto, o projeto foi 
aprovado por todos. O Vice-presidente Hugo assumiu a coordenação e colocou em 
apreciação os PROJETOS DE RESOLUÇÃO N/S 26, 27, 28 e 29/2021 e Nayara, autora, 
teceu comentários sobre suas indicações» O senhor Emílio Almeida é natural de 
Conceição do Coité, reside no município desde os dois anos de idade, é servidor da 
Casa e já atuou em diversas áreas, como educação e saúde; a senhora Gilma é natural 
de Conceição do Coité, aqui reside há 14 (quatorze) anos e atua como enfermeira no 
Hospital Municipal; o Senhor Luidison é natural de Salvador, reside no município desde 
2014 e exerceu a função de Gerente do Banco do Brasil desta cidade; a senhora Maria 
Luzia é natural de Conceição do Coité e reside no povoado de Giboia, neste município, 
desde 2011. É envolvida nas causas de movimentos sociais e na luta da agricultura 
familiar. Após as discussões, os projetos foram aprovados por todos. E, não havendo 
mais nada a tratar, em nome de Deus, a senhora presidenta declarou por encerrada a 
presente sessão, da .ual foi lavrada esta Ata, pela assessora desta Casa Rubneia Lima 
da Sil a, qu- s---u- devida .nte as inada por,odos que estiverem de acordo. Plenário 
Deo.J te,  Jsr:,ilva,  29- novej.ro  de 2 


